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Pisa, 77 77 7777

1. (a) Calcolare
2,
m @ ——Y
w24y —to0 1 + 2t + 92

(b) Stabilire per quali a > 0 esiste

2
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22y too 1+ || + 3y

ed in caso affermativo calcolarlo.

2. Siano D = {(z,y) e R? : 2 +¢y* <2, 0 <y < z} e f(z,y) = 32> + 4>
Calcolare estremo inferiore e superiore di f in D precisando se si tratta di minimo
e/o massimo e calcolando anche gli eventuali punti di massimo/minimo.

3. Sia D il dominio di R? definito da
1
= {(:z:,y) eR?*: 2?4+ <22, 2> §}
Calcolare area(D).
4. Sia S la superficie di R? definita da
S={(z,y,2) eR¥: 2> +9* +2=1, 2> 0}

orientata prendendo in (0,0, 1) la normale con direzione (0,0,1). Sia F(x,y,2) =
(x+y, e, —z+ 1). Calcolare il flusso di F attraverso S (cioe fS(F, v)do).

Si ricorda che ogni passaggio deve essere adeguatamente giustificato.
Ogni esercizio verra valutato in base alla correttezza ed alla chiarezza delle

spiegazioni fornite. La sola scrittura del risultato non ha aleun valore.

Corso di Analisi Matematica II by Ghisi Marina — Scritto d’esame 2013

116



1. (a) Calcolare
m %Y
2yl —too 1+ 2 +yt
(b) Stabilire per quali o > 0 esiste
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ed 1n caso affermativo calcolarlo.
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2. Siano D = {(z,y) e R? : 2 +y* <2, 0< y < z}e flz,y) = 322 + 492
Calcolare estremo inferiore e superiore di f in D precisando se si tratta di minimo
e/o massimo e calcolando anche gli eventuali punti di massimo/minimo.
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3. Sia D il dominio di R? definito da

D= {(.@,y]ERQ:xZ—i—yQﬁQI, ;r-l:%}.

Calcolare area(D).
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4. Sia S la superficie di R* definita da
S={(z,y,2) eR*: 2>+ +2=1,2>0}

orientata prendendo in (0,0, 1) la normale con direzione (0,0,1). Sia F(x,y,2) =
T+y, e, —2+ 1). Calcolare il flusso di F attraverso S (cioe [.(F.v)do).
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